



Генеральная Ассамблея

Distr.  
GENERAL

A/39/335  
5 July 1984

ORIGINAL: RUSSIAN

---

Тридцать девятая сессия  
Пункты 54 и 72 первоначального перечня\*

ПРЕДОТВРАЩЕНИЕ ГОНКИ ВООРУЖЕНИЙ В КОСМИЧЕСКОМ ПРОСТРАНСТВЕ  
МЕЖДУНАРОДНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО В ИСПОЛЬЗОВАНИИ КОСМИЧЕСКОГО  
ПРОСТРАНСТВА В МИРНЫХ ЦЕЛЯХ

Письмо Постоянного представителя Союза Советских Социалистических  
Республик при Организации Объединенных Наций от 4 июля 1984 года  
на имя Генерального секретаря

Имею честь направить Вам текст Заявления Советского правительства от 29 июня 1984 года, который был официально передан правительству Соединенных Штатов Америки.

Прошу Вас, господин Генеральный секретарь, распространить это Заявление в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 54 и 72 первоначального перечня.

О. ТРОЯНОВСКИЙ

---

\* A/39/50.

## ПРИЛОЖЕНИЕ

### ЗАЯВЛЕНИЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

Советское правительство самым настоятельным образом обращает внимание на необходимость срочных мер по недопущению милитаризации космического пространства.

Выход гонки вооружений в космос резко усилил бы риск военной катастрофы, подорвал перспективы ограничения и сокращения вооружений вообще. Повсюду ширится понимание этого, нарастают требования остановить такое развитие событий пока не поздно. И надо сделать всё, чтобы эта возможность не была упущена, надежно перекрыть все без исключения каналы милитаризации космического пространства.

В практическом плане это означает, что в космос не должно выводиться и размещаться там, будь то на пилотируемых или непилотируемых системах, оружие любого рода — обычное, ядерное, лазерное, пучковое или какое-либо другое. Космическое оружие любых видов базирования не должно создаваться, испытываться или развертываться ни для противоракетной обороны, ни в качестве противоспутниковых средств, ни для использования против целей на земле или в воздухе. Уже созданные такие средства должны быть уничтожены.

Использование силы в космосе и из космоса в отношении Земли, а также с Земли в отношении объектов в космосе должно быть навсегда поставлено под запрет.

Такой подход, при котором запрещался и ликвидировался бы целый класс вооружений — ударные космические средства, включая противоспутниковые и противоракетные системы космического базирования, а также любые средства наземного, воздушного или морского базирования, предназначенные для поражения объектов в космосе, позволяет обеспечить надежный контроль за соблюдением обязательств сторон.

Правительство Советского Союза предлагает правительству Соединенных Штатов Америки начать на уровне специально назначенных

/...

делегаций советско-американские переговоры по предотвращению милитаризации космического пространства. В рамках этих переговоров должен быть решен и вопрос о взаимном полном отказе от противоспутниковых систем.

Приступить к таким переговорам можно было бы в сентябре этого года в Вене /Австрия/ в случае согласия на это австрийского правительства. Конкретная дата открытия переговоров была бы согласована по дипломатическим каналам.

В целях создания благоприятных условий для достижения договоренности и принятия уже сейчас практических мер по предотвращению гонки космических вооружений Советский Союз предлагает также установить на взаимной основе, начиная с даты открытия переговоров, мораторий на испытания и развертывание таких вооружений. Разумеется, будет приветствоваться присоединение других государств к этому мораторию.

Как ведущие державы в области освоения космического пространства СССР и США призваны сделать всё от них зависящее, чтобы обеспечить человечеству мирный космос, подать пример другим государствам в решении этой общечеловеческой задачи, заложив основу для многосторонней договоренности на этот счет.

Учитывая срочность и важность вопроса, Советское правительство ожидает скорого и положительного ответа правительства США на данное обращение.

-----